

人民币持续贬值,消费、贸易如何应对?

# 留学提早汇款 外贸抓紧结汇



QQ:390202927

今年一季度以来,人民币结束以往单边升值态势,人民币兑美元汇率下跌将近3个百分点,几乎抵消去年人民币全年升值幅度。在这一波贬值走势下,从个人消费生活到企业对外贸易,或多或少都受到影响。



## 周鸿祎: 天使投资人与好斗者



财经人物志 主笔王赧

证监会4月24日发出第五批22家IPO预披露名单,其中有四川迅游网络科技股份有限公司,拟在创业板上市,首次发行1000万股。股东中有胡欢,她是奇虎360董事长周鸿祎的妻子,持股10.71%,是第五大股东。

这是一家生产网游加速器的公司,早在2007年,迅游的董事长,当时才23岁的袁旭在最艰难的时刻遇到了周鸿祎。周鸿祎拿出1000万元收购迅游不到20%的股份,成为迅游的天使投资人。现在,周鸿祎终于等到了收获的那一天。同样,作为天使投资人,周鸿祎不光投资了快播,还承担了创业导师的角色。

“请教,上海哪里可以吃到做得较好的螺蛳,据说清明前后的螺蛳肉质肥美,1991年暑假在上海实习住在上海交大,晚上校门口有炒螺蛳加啤酒,实在是穷学生的美味记忆。”27日下午,周鸿祎在其微博上发问兼回忆,他就是这么一个人,不善掩藏。

作为天使投资人的周鸿祎曾说,我们烧钱创业者烧青春。那么周鸿祎的青春呢?

周鸿祎的校友曾提到周鸿祎大学时的一段感情,暗恋的女生留学走了,周鸿祎并未追随,因为他最喜欢的就是写汇编代码,而不是学英文,一段感情就此结束。这位校友还透露,老周研究生毕业后曾在山东,借钱搞了个广告公司,很快被骗,欠了一屁股债。

八卦暂歇,周鸿祎说,“性格决定命运,我比较有冲击力,有想象力,喜欢与众不同,去做别人没有做过的事情。”笔者与周鸿祎相识数年,无论是在饭局上,还是他的办公室,周鸿祎都不避谈甚至刻意强调他喜欢竞争,玩音响玩枪,他甚至想买几台将被拆除的早年欧洲各国建造的坦克和装甲车放在公司楼下……

“他是这种人,跟我有点像,就是刀子嘴豆腐心,着急的时候,啥话都敢说,啥话都敢骂,但是过去了以后又跟没事人一样,但是他对我还可以,因为他知道我脾气不好。”周鸿祎在评价红资本中国基金创始及执行合伙人沈南鹏时,顺便评价了自己。

奇虎是沈南鹏投资的第一个项目,沈南鹏尊重了周鸿祎的意见,360首推永久免费杀毒软件,这让360杀毒软件在后来几乎垄断了市场。“在现在这样一个大数据时代里面,互联网安全早已经不仅仅停留在杀毒、杀流氓软件问题上了。一个行业大佬跟我谈了他的智能冰箱梦想:冰箱的硬件免费,按成本价卖。我说最终你靠什么赚钱呢?他说我在冰箱里放好多摄像头,以后中国10亿人民买多少鸡蛋,青菜放在里面有没有过期,我全都知道。”这是周鸿祎最近在思考的大数据时代的信息安全问题,“互联网企业在使用大数据产生效益之前,应该共同遵守三原则:用户信息是用户的个人资产;平等交换,授权使用;安全传输,安全存储。”

### 留学生家庭 升值时分期兑换 贬值时一次汇清

“虽然汇率每天就零点几个百分点波动,但一两个月累积起来,差价也不小。”2012年,济南市民赵明英自把孩子送到美国读书后,她就开始关注人民币汇率变化了。

在这个工薪家庭,孩子留学费用是主要开支。“光学费就1.5万美元,加上食宿

生活费,交通费,一年怎么说得3.5万美元。”去年人民币大幅升值时,赵明英并不急着把一年费用汇给孩子,而是先把学费交上,生活费则踩着人民币升值的步点,根据需要分期兑换。

进入2014年,人民币开始贬值,如果分期兑汇,能兑换的美元越来越少了。今年3

月,赵明英改变了汇款策略,把最近6个月生活费和孩子暑期培训项目所需的1万美元提早汇了出去。

赵明英以6.13的汇率做兑换,花费61300元人民币。目前汇率已经到了6.25了,兑换1万美元就需要62500元人民币,无形中省了1200元。

### 海外代购 一罐雅培奶粉 贵了10元

受人民币贬值影响的,还有海淘一族。去年底升级为妈妈的丛珊珊经常光顾一些海外代购网站,汇率的变化直接影响了网店商品标价。

比如说从美国实体店直邮的雅培奶粉,1月份每罐标

价270元,如今已成280元。“对于奶粉这种两三百块钱的商品来说影响还不小,但那些上万块钱的名包,肯定要比之前贵出几百块钱。”丛珊珊说。

丛珊珊介绍,有些海外

代购网站是用美元结算,这样一来对汇率变化感受就更深了。她的一位同事最近网购了一件名牌套装,是用外币信用卡结算的,等到月底还款时发现因为人民币持续贬值,要多还150块钱。

### 出国旅游 自由行受影响 团队游报价不变

海外购物虽然受到汇率变化影响,但海外旅行团报价却没有明显变化。以嘉华国旅为例,目前美国西海岸加夏威夷的10日游,报价为17200,暑期15天的东西海岸夏令营报价也在3.2万元左右,和去年同期持平。

山东嘉华文化国际旅行社欧美部负责人郑娟介绍,

美国旅游线路的成本主要是机票、住宿和餐饮。目前旅行社大多和国内航空公司合作,预订时以人民币结算,所以机票价格不会受影响。

而在与美国地接旅行社进行餐饮、住宿的预订时,国内旅行社往往采取提前采购或者年度合作方式,即使汇率推动了一部分成

本,往往也被旅行社内部消化了。

尽管人民币汇率下跌对赴美团队游的影响并不大,但是如果选择自由行客人,影响肯定会大一些。由于自由行客人选择海外酒店、航班时,提前预订的时间有限,这就会因为人民币贬值加大花销。

### 出口企业 抓住“喘息”机会 签订单忙结汇

零点几个百分点的汇率波动,对于普通消费者来说可能算不上什么,但对于一笔订单就上百万美元的出口企业来说,0.1%的汇率变化就有可能关系到企业生死存亡。

在青岛经营一家外贸公司的成峰对此深有感受,公司主要业务是玩具外销,绝

大部分订单都以美元结算。“去年人民币升值比较厉害,我都不太敢接订单了。”成峰说,今年人民币贬值对公司来说是个利好要抓住这个机会多做订单,并且立马结汇。

成峰说,去年人民币升值时,不少外贸企业选择锁定汇率来止损,但现在形势又变了,可有的企业还处在

锁定汇率期限内。

济南一家国有银行外汇结算部门的工作人员介绍,最近部门接到不少企业客户的电话,大多数都是要做结汇业务的。“一般到了年底,才是企业结汇高峰,像这种一季度就忙着结汇的情况,基本上是企业为抢汇率时机才出现的。”

客服热线: 4001 022 777

## 喜來登廣場 世界级滨海度假综合体

世界500强喜来登超五星级酒店强势入驻

5A甲级写字楼零距离滨海办公 70-270平米精装海景豪宅

恭迎莅临品鉴

VIP LINE 3698888 / 8366666 | 项目地址:日照市海曲路与绿舟路交会处(世帆基地内)



微信平台 微博平台